



**ОПШТИНА КЛАДОВО**  
Краља Александра 35  
19320 Кладово

На основу члана 36. Закона о планском систему Републике Србије („Сл. Гласник РС бр. 30/2018.), члана 70. Статута Општине Кладово („Службени лист Општине Кладово“, број 7/2019), члана 13, став 1. тачка 1 и члана 17. Одлуке о јавним расправама („Службени лист Општине Кладово“, број 1/2020), сачињава се:

## **ИЗВЕШТАЈ О СПРОВЕДЕНОЈ ЈАВНОЈ РАСПРАВИ НА НАЦРТ ПЛАНА РАЗВОЈА ОПШТИНЕ КЛАДОВО 2023-2030.**

Општинско веће општине Кладово, донело је дана 24.05.2023. године Закључак број 020-8/2023-II, којим се одређује спровођење Јавне расправе о Нацрту Плана развоја општине Кладово за период 2023–2030. године, утврђује Програм Јавне расправе и упућује Јавни позив грађанима, удружењима, стручној и осталој јавности за учешће у јавној расправи, који је објављен у Службеном гласнику општине Кладово“, на интернет презентацији Општине Кладово, на друштвеним мрежама и локалним медијима.

Јавна расправа о Нацрту Плана развоја општине Кладово одржана је у периоду од 25. маја до 14. јуна 2023. године.

Током процеса јавне расправе коришћени су следећи алати:

- Образац за прикупљање предлога, сугестија и мишљења који је објављен на интернет презентацији општине Кладово са Јавним позивом за учешће у јавној расправи
- Постер „КЛАДОВО БИСЕР ДУНАВА“ постављен на интернет презентацији општине, друштвеним мрежама и физички на неколико кључних места у општини
- Отворени састанак одржан дана 07.06.2023. године у Скупштинској сали општине Кладово, са почетком у 11.00 часова
- Презентација Нацрта Плана развоја, која садржи сажетак циљева и мера које су изложене на отвореном састанку од стране представника НАЛЕД-а и објављена је на интернет презентацији општине Кладово

У складу са Програмом Јавне расправе, све заинтересоване стране су у току трајања Јавне расправе могле да доставе своје предлоге, сугестије и мишљења **путем електронске поште на адресу [maletics@kladovonet.com](mailto:maletics@kladovonet.com) или писаним путем на адресу:** Општинска управа Кладово, Краља Александра 35, 19320 Кладово, или личнош доставом у просторијама писарнице Општинске управе Кладово – са напоменом на коверти: „За јавну расправу о Нацрту Плана развоја општине Кладово за период 2023-2030. године“, најкасније до 14.06.2023. године до 12,00 часова.

Сва наведена документација, заједно са Обрасцем за предлоге, сугестије и мишљења, објављена је у оквиру банера План развоја општине Кладово 2023–2030. године на интернет презентацији

општине Кладово <https://kladovo.org.rs/plan-razvoja-opstine-kladovo/>, а која се могла преузети и у просторијама Општинске управе општине Кладово.

Нацрт циљева и мера у процесу израде Плана развоја општине Кладово први пут је објављен на интернет страници општине у априлу 2023. године, пред други Партнерски форум који је одржан у on-line формату у периоду 11-19. априла 2023. године. У току процеса, одржан је Уводни састанак, Партнерски форум I који је окупио преко 30 учесника, одржано је неколико састанака са члановима тематских радних група, одржавани редовни састанци Координационог тима и спроведен Упитник за грађане и грађанке, чији резултати су објављени на интернет презентацији општине.

У току Јавне расправе, у Скупштинској сали општине Кладово, дана 07. јуна 2023. године одржан је један отворени консултативни састанак са заинтересованим странама на коме је јавности презентован Нацрт Плана развоја општине Кладово за период 2023–2029. године.

<b>Агенда Отвореног састанка</b>	
Скупштинска сала, 07.06.2023. у 11 часова	
11.00-11.30	Презентација Нацрта Плана развоја
11.30-12.30	Јавна расправа учесника
12.30-12.45	Закључак отвореног састанка

Састанку су присуствовали: помоћница председника општине Невенка Болдорац, представник НАЛЕД-а, чланови Координационог тима и чланови тематских радних група, као и представници привредника и удружења са територије ове општине и заинтересовано грађанство. Састанку је присуствовало укупно 25 лица, од чега 12 мушкараца и 13 особа женског пола.

По завршетку презентације, прешло се на дискусију о Нацрту Плана развоја, у чијем току су постављена питања о правцима будућег развоја.

Теме које су биле предмет дискусије углавном су се односиле на недовољну искоришћеност потенцијала Дунава и присутан проблем разграничења надлежности са ПД „Ђердап“, али и на остале нерешене проблеме у општини – проблем паса луталица, канализације, уређења путева, уређења излетишта, итд. У дискусији, добијени су корисни коментари од стране привредника из општине Кладово, а који се тичу уређења индустријских зона, али и отварања терминала за камионе и теретна возила који прелазе границу са Румунијом и Бугарском са могућношћу паркиралишта за исте.

Дата је иницијатива једног грађанина за формирање Фонда за прегледе и операције (у сарадњи са ВМА), како би се операције за које постоје технички услови обављале у Општој болници у Кладову.

У току трајања Јавне расправе, на отвореном састанку и писаним путем, односно путем мејла пристигло је више коментара који се могу категорисати у 2 групе:

1. Прва група сугестија односила се на корекцију вредности индикатора – почетна и циљана вредност, техничке корекције. Енергетски менаџер општине Кладово, Мирко Гавриловић, дао је сугестију разграничења обавеза и надлежности између ЈП „Јединство“ и ЈП „Комуналац“ Кладово, које су наведене као извори провере у делу индикатора.
2. Друга група сугестија се односила на предлоге конкретних мера које су били предмет идентификације и разраде тематских радних група.

### **Предлог/сугестија 1: Удружење „ТРАГ“ Кладово**

Предлог је да се у оквиру Приоритетног циља 4 - Одрживо коришћење и вредновање културно историјске баштине, дода мера - Чување аутентичног градитељства.

#### **Образложење предлога/сугестије 1:**

Општину Кладово карактерише постојање великог броја културно-историјских споменика велике вредности. Ова културна добра тренутно су препуштена зубу времена. Неопходно је предузети одговарајуће мере њихове даље заштите, како би се на адекватан начин сачувала од даљег пропадања и ставила у функцију развоја културе територије и културног развоја заједнице. Овом мером предвиђен је попис и изградња споменика од историјске важности, који би се на тај начин учинили доступним за финансирање кроз међународне пројекте и фондове:

- Споменик кнезу Михаилу Обреновић - Кнез Михаило, кнез Србије од 1860-1868.године је био наш најевропејскији владар до тада. У његово време донет је Закон о војсци, почела је изградња Народног позоришта, али и једна од најбитнијих догађаја, Предаја кључева градова, 18/19.априла 1867.године (на Калемегдану се предају кључеви шест утврђења, међу којима је и Фетислам и "Наш кључ" стиже 26.априла, датум који је узет за Дан општине Кладово).
- Ђорђе Маринковић - војсковођа из Првог светског рата, човек који је написао чувену песму "Тамо далеко" и који се памти по великим подвизима у рату великих победа али и тешких одлука и голготе.
- Турска чесма у Фетисламу, која ће служити сврси, али и бити део целине овог утврђења - Османско царство и турске тврђаве су сем својих типичних дућана и џамија имале и чесме, које су увек биле део културе и архитектуре тог народа.
- Макета тврђаве Фетислам - како би се стекао увид из птичије перспективе како изгледа утврђење, али би било дивно место за сликање или окупљање туристичких група где би се даље причало о Фетисламу.
- Споменик Михаилу Томићу или плоча, стална галеријска поставка-чувеног сликара и вајара који је рођен у Кладову, а за собом је оставио више од 300 радова. Од митолошких и паганских, до историјских мотива и бисти, а посебне теме су била берба грожђа у његовом родном Кључу.
- Статуа или споменик Лоцевима - специјално обученим пилотима који су проводили бродове кроз Ђердап.
- Споменик аласу са моруном - Моруна је највећа слатководна риба на свету која може да живи више од 100 година и нарасте више метара. До изградње ђердапске бране у Србију је долазила у горње токове Дунава где су је аласи из источне србије ловили, а једно од најзначајнији ствари је била и њихова икра-чувени Кладовски кавијар - "Црно злато из плавог Дунава".
- Макета Сипске вуче - железничког система који је изграђен на насипу Сипског канала и који је помагао бродовима да савладају препреке и брзину Дунава.
- Постављање спомен табле или плоче посвећана на подсећање да је напад на Југославију почео у ноћи 5/6. Април када су немачке јединице Групе Ђердап из Румуније заузеле Сипски канал и спречиле југословенску војску да изврши планирано запречавање Дунава.
- Постављање „бетонског јежа“ и „капланове лопатице турбина“ на улазу града као исказивање поштовања према индустријском наслеђу које је развило општину Кладову изградњом хидроенергетског и пловидбеног система „Ђердап 1“.
- Рестаурирање бетонске скулптуре „Космичко јаје“ које је направио академски сликар Радислав Раша Тркуља у Ђердапској клисури.

#### **Одговор:**

Предлог прихваћен. Конкретни предлози пројеката у оквиру предложене мере биће разматрани кроз средњорочни план.

**Предлог/сугестија 2: ЈП „Јединство“**

Предлози достављени мејлом и дати су у прилогу овог Извештаја.

**Одговор:**

Сви достављени предлози прихваћени. Конкретни предлози пројеката у оквиру предложених мера биће разматрани кроз средњорочни план.

**Предлог/сугестија 3: Библиотека „Центар за културу“ Кладово**

Предлози достављени мејлом и дати су у прилогу овог Извештаја. Од стране директорице Библиотеке „Центар за културу“ Кладово достављени сви подаци везани за индикаторе и праћење извршења предложених мера.

**Одговор:**

Сви достављени предлози прихваћени. Конкретни предлози пројеката у оквиру предложених мера биће разматрани кроз средњорочни план.

Један део сугестија је усвојен када је реч о аналитичко-статистичком оквиру Плана развоја општине Кладово (квалитативна и квантитативна корекција једног дела индикатора). Предлози конкретних мера којима ће се остварити дефинисани циљеви су усвојени у потпуности. Неки од предлога представљају конкретне пројекте, те су као такви предмет средњорочног планирања или докумената јавних политика у одређеним секторским областима, док неки предлози не спадају у надлежност општине, те као такви не могу бити финансирани.

Све прихваћене предлоге потребно је укључити у финални Нацрт Плана развоја општине Кладово за период 2023 - 2029. године.

Овај Извештај се објављује на интернет презентацији општине Кладово <https://kladovo.org.rs/plan-razvoja-opstine-kladovo/>

Број: 020-8/2023-II/1

У Кладову, дана 23.06.2023. године

Координациони тим за израду Плана развоја општине Кладово 2023-2030. год.

Славољуб Малетић, координатор



# ЈАВНО ПРЕДУЗЕЋЕ "ЈЕДИНСТВО" Кладово

Јавно предузеће "ЈЕДИНСТВО" - Дунавска 15, Кладово, Матични бр. 07213573, ПИБ: 100696048

☎ Централна: (019) 800-360; Директор: 800-350; Факс: 800-355; Топлана Кладово: 800-330  
www.jpjedinstvo.rs e-mail: jpjedinstvo@kladovonet.com

Број: 197  
13.02.2023. год.

Општина Кладово  
Координатор тима  
Славољуб Малетић

**Предмет:** Предлог допуне активности у "Плану развоја општине Кладово 2023-2030. год."

#### **Мера 2.1.2. Активности:**

- Разматрање могућности сепарације отпада "на извору".

#### **Мера 2.2.1. Активности:**

- Пресек стања и разграничење са ПД "Ђердап", обавеза на објектима инфраструктуре општине Кладово;
- Снимање и укњижавање објеката комуналне инфраструктуре;
- Увођење даљинског система управљања и контроле свих система водоснабдевања у циљу смањења губитка и повећања ЕЕ система;
- Управљање губицима у водосистемима општине Кладово (анализа постојећег стања, израда плана смањења губитака са дефинисаном динамиком, потребним кадровима и опремом за детекцију и анализу).

#### **Мера 2.2.2. Активности:**

- Повезивање сеоских водосистема у јединствену целину на водосистем Кладово и Брза Паланка ( по решењима из претходно израђеног "Генералног пројекта").

#### **Мера 2.2.3. Активности:**

- Израда "Главног пројекта" фекалне и атмосферске канализације у општини Кладово;
- Набавка специјалног возила (канал-јет) и опреме за одржавање фекалне и атмосферске мреже канализације;
- Увођење даљинског система управљања и контроле свих система фекалне канализације у општини Кладово;
- Активности на решавању проблема улива атмосферских и олучних вода у фекалну канализацију.



# ЈАВНО ПРЕДУЗЕЋЕ "ЈЕДИНСТВО" Кладово

Јавно предузеће "ЈЕДИНСТВО" - Дунавска 15, Кладово, Матични бр. 07213573, ПИБ: 100696048

☎ Централна: (019) 800-360; Директор: 800-350; Факс: 800-355; Топлана Кладово: 800-330  
www.jpjedinstvo.rs e-mail: jpjedinstvo@kladovonet.com

## Мера 2.2.5. Активности:

- Дефинисати обавезе ПД "Бердап" за дагу меру.

## Мера 2.2.6. Активности:

- Израда Пројеката зоне заштите изворишта и њихова примена.

## Мера 2.3.1. Активности:

- Увођење обновљивих извора енергије у системима даљинског грејања;
- План развоја система ДГ у општини Кладово.

С поштовањем,



ВД ДИРЕКТОР

Зоран Петровић дипл.маш.инг.





\* 19320 Кладово \* "22. септембар бр.4" \* 019808146 \* 019807707 \* Жиро-рачун: 840 – 527668 –67\*  
\* Управа за јавна плаћања \* ПИБ: 100696511 \* Матични број: 17116720 \* ЦРФ: 05216 \*  
\* Шифра делатности: 9101 \* e-mail: [kulturakld@gmail.com](mailto:kulturakld@gmail.com) \* [www.kulturakladovo.rs](http://www.kulturakladovo.rs) \*

### ОПШТИНА КЛАДОВО

Славољуб Малетић, координатор тима  
[plan.razvoja@kladovo.org.rs](mailto:plan.razvoja@kladovo.org.rs)

Поштовани,

Потврђујем да сте нам благовремено послали НАЦРТ ПРИОРИТЕТНИХ ЦИЉЕВА И МЕРА за израду Плана Развоја општине Кладово 2023-2030, као и НАЦРТ SWOT АНАЛИЗЕ за три кључне области ПЛАНА РАЗВОЈА.

У складу са послатим у име једине установе културе на подручју општине Кладово која обједињава рад трију установа и то Библиотеке, Центра за културу и Дома омладине, као и својих три деценије рада у омладинским организацијама и култури дајем следеће сугестије на нацрте анализа, ценећи већ све изнето и уложен труд.

Приложила сам кориговане документе са додатим коментарима, али их понављајем и овде.

Страна 7.

Приоритетни циљ 1.4.

МЕРА1.4.5. Унапређење квалитета културних садржаја у општини Кладово

Активности:

- ПРЕДЛОГ ЗА БРИСАЊЕ - развој бесплатних спортских програма за децу предшколског и школског узраста кроз клубове и школе
- ПРЕДЛОГ ЗА БРИСАЊЕ - обезбеђивање новог и прилагођавање постојећих простора, у коме ће моћи адекватно да се организују културни садржаји
- ПРЕДЛОГ ЗА БРИСАЊЕ - креирање и реализација нових садржаја намењених младима и осталим грађанима
- ПРЕДЛОГ ЗА БРИСАЊЕ - унапређење сарадње са другим установама културе
- набавка опреме за библиотечко – информациону делатност, дигитализација
- промоција општинских културно – историјских манифестација и догађаја
- ПРЕДЛОГ ЗА НОВУ МЕРУ – комплетна санација објекта Центра за културу као и набавка нове сценско-техничке опреме, модернизација комплетне опреме, реконструкција позоришне-концертна сале, набавка биоскопске савремене опреме, санација подстанице, шминкернице, тоалета, депоао, галерије и улазног хола.

**Comment [ZN1]:** Такви програми већ постоје и спроводе се месечно у сарадњи са Предшколском установом "Невен", са свим основним школама на подручју општине, музичком школом, специјалном школом, удружењем "Нада" и другим многобројним удружењима грађана. Годишње бележимо од 50 таквих програма. Бесплатних.

**Comment [ZN2]:** У граду постоје два капитална објекта. ДОМ КУЛТУРЕ је изграђен 1947. године. 75 година у њему се налази библиотека, галерија и мултифункционална сала за позоришне, биоскопске и концертне програме. Постојећих 1.500м2 превазилази потребе корисника али и минималне стандарде библиотеке која ове године обележава 150 година читалишта. Цео објекат је неопходно хитно осавременити и прилагодити га савременим техничких потребама али и потребама грађана општине Кладово. У том смислу неопходно је саградити анекс зграде. ДОМ ОМЛАДИНЕ постоји 39 године и обзиром да је монтажни објекат цела кровна конструкција заједно са носећом плочом у у веома лошем стању и објекат није безбедан а користе га многобројна удружења грађана свакодневно (бесплатно). Простор од 1.500м2 наменски преорјентисати и уступити га на коришћење Туристичкој организацији општине Кладово која у истом објекту користи већ две просторије и испред истог организује све све летње манифестације и активности. Објекат је потребно санирати цео.

**Comment [ZN3]:** Креирање нових садржаја је могуће је ако се повећа буџет за програмске активности у складу са потребама свих узрасних категоријама корисника услуга.

**Comment [ZN4]:** Библиотека "Центар за културу" Кладово је већ носилац сарадње са другим установама културе у окружењу као и са многобројним институцијама за шта смо добили и републичко признање од стране Министарства културе и информисања РС. Поред тога, препознати као успешан пример међусекторске сарадње организатори смо и носиоци три значајна сегмента у култури на републичком нивоу и то; организација Фестивала библиобуса и пратеће међународне конференције библиотекарских, носиоци Секције за рад покретних библиобуса Библиотекарског друштва Србије и организатори међународне 10. манифестације и конференције о нематеријалној ... [1]

Библиотека "Центар за културу" Кладово је већ носилац сарадње са другим установама културе у окружењу као и са многобројним институцијама за шта смо добили и републичко признање од стране Министарства културе и информисања РС. Поред тога, препознати као успешан пример међусекторске срадње организатори смо и носиоци три значајна сегмента у култури на републичком нивоу и то; организација Фестивала библиобуса и пратеће међународне конференције библиотекара, носиоци Секције за рад покретних библиобуса Библиотекарског друштва Србије и организатори међународне 10. манифестације и конференције о нематеријалној културној баштини "Казан Култ Кладово".



Доградња анекса јер је постојећи простор мали за постојеће потребе за извођење програма али завичајну збирку библиотеке и просторије управе-администрације не постоје. Санација летње позорнице на кеју. Санација комплетне цокле на објекту коај урушава изглед објекта.

- ПРЕДЛОГ ЗА НОВУ МЕРУ -комплетна санација крова Дома омладине са носећом плочом обзиром да је све више нестабилна а објекат је

- ПРЕДЛОГ ЗА НОВУ МЕРУ - Измештање библиотеке из нижег на виши ниво објекта из безбедносних разлога тј. могућности потапања (подземне воде). Проширење простора библиотеке јер је постојеће недовољно за смештај 65.000 књига. Отворити читаоницу (са столовима и столицама) која је законом прописана али нема физички места за исту. Набавка нове информтичке опреме

У документу SWOT АНАЛИЗА такође сам убацила сугестије у виду коментара.

Све сугестије се тичу модернизације пружања услуга грађанима кроз активности;

Реновирања и опремање наших капиталних објеката са новом савременом техником и опремом без којих је немогуће функционисати али на шта упозоравају и при том високо санкционшу закони из области против-пожарне безбедности.

На располагању сам за све додатне информације и ангажовање у циљу што квалитетније израде Плана развоја наше општине.

С поштовањем,

Библиотека „Центар за културу“ Кладово  
Директорка  
Жаклина Николић



У Кладову, дана 13. фебруара 2023. године

Број: 45